
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
Seduta del 15/07/2004        Verbale n. 12 
 
OGGETTO: Nomina nuovo Presidente dell’Assemblea e del Consorzio. 
 
 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
Premesso che: 
 
- l’art. 5 dello Statuto prevede che sono organi del Consorzio: 
a) l’Assemblea Consortile; 
b) il Consiglio di Amministrazione; 
c) il Presidente del Consorzio; 
d) il Presidente del Consiglio di Amministrazione; 
e) il Direttore; 
 
- l’art. 6, comma 1, dello Statuto stabilisce che “l’Assemblea è composta dal Sindaco, o suo 

delegato, di ciascun Comune aderente al Consorzio”, mentre il successivo art. 8, punto 1, indica tra 
le competenze dell’Assemblea quella di “nominare il proprio Presidente, che è anche Presidente 
del Consorzio, ed il Vice Presidente, ambedue scelti tra i Sindaci, il Presidente, il Vice Presidente e 
tutti gli altri membri del Consiglio di Amministrazione”; 

 
- l’art. 9 dello Statuto stabilisce che le deliberazioni dell’Assemblea sono assunte con votazioni a 

scrutinio palese con le eccezioni di legge e delle votazioni per la nomina del Presidente e Vice 
Presidente del Consorzio e dei membri del Consiglio di Amministrazione; 

 
Ritenuto necessario procedere alla nomina del nuovo Presidente dell’Assemblea (che è anche 
Presidente del Consorzio) in conseguenza della perdita della carica di Sindaco di Baldissero Torinese 
dell’attuale Presidente, Sig. Carlo CORINTO, avvenuta con la scadenza del relativo mandato 
amministrativo il 13 giugno u.s.; 
 
Uditi gli interventi dei seguenti componenti, acquisiti agli atti sotto forma di registrazione magnetica: 
GAY, TAMAGNONE, VIGNOLA, CORINTO, MIRANTI, MANELLO, GHIO, ed in particolare del 
componente GAY il quale ricollega il problema della nomina del nuovo Presidente del Consorzio 
all’altra carica, pure da definire, cioè quella di Presidente del Comitato dei Sindaci del Distretto di 
Chieri dell’A.S.L. 8. Propone, pertanto, Agostino MIRANTI, Sindaco del Comune di Pecetto Torinese 
alla carica di Presidente dell’Assemblea del Consorzio e Giovanni GHIO, Sindaco del Comune di 
Santena, alla carica di Presidente del Comitato del Comitato dei Sindaci. 
A questo punto prendono la parola i componenti: 
GHIO, il quale da la sua disponibilità alla nomina anche sul presupposto che la propria attività 
lavorativa si svolge nel campo sanitario pur riservandosi di approfondire i compiti e le funzioni 
dell’organismo in questione. Concorda, inoltre, sulla scelta di Miranti anche in considerazione della 
maggiore affinità dello stesso alle attività assistenziali. 
MIRANTI, il quale ringrazia per la candidatura proposta e si dichiara disponibile alla carica, pur 
precisando che non avrebbe la possibilità di dedicare tutto il tempo che l’attuale figura del Presidente 
richiederebbe. Concorda, pertanto, con l’esigenza, già emersa nel corso del dibattito, di procedere in 
tempi brevi alle modifiche statutarie in modo da spostare la legale rappresentanza sul Presidente del 
Consiglio di Amministrazione.  



 
 
Sentite le proposte per la nomina del nuovo Presidente; 
 
Dato atto che prima della votazione entra nella sala il componente Gianpaolo FASSINO, Sindaco del 
Comune di MONCUCCO T.se per cui risultano presenti n. 19 componenti pari a 50 quote; 
 
Dato atto che la votazione effettuata mediante schede segrete ha dato il seguente risultato, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori Signori CANCIAN, VIGNOLA, 
NOSENGO: 
 
rappresentanti presenti  n. 19  pari a quote n. 50 
rappresentanti votanti  n. 19  pari a quote n. 50 
 
 
 
 
 
hanno ottenuto voti:   per quote / per componenti 
MIRANTI Agostino       48    18 
 
Voti nulli          2      1 
 
 
 

D E L I B E R A 
 
1) Nominare nuovo Presidente dell’Assemblea Consortile del “Consorzio dei Servizi Socio 

Assistenziali del Chierese” il Sig. Agostino MIRANTI, Sindaco pro-tempore del Comune di 
Pecetto T.se 

 
2) Dare atto che l’indennità di funzione verrà determinata nel rispetto di quanto previsto dall’art. 82 

del D. Lgs. n. 267/2000 e dal D.M. n. 119/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COPIA 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
Assemblea Consortile 

 
Seduta del 15/07/2004                 Verbale n. 12 
 
OGGETTO: Nomina nuovo Presidente dell’Assemblea e del Consorzio. 
 
L’anno duemilaquattro, addì quindici del mese di luglio alle ore 18,20, nella sede Amministrativa del 
C.S.S.A.C. – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
Emanuelita NOSENGO  Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
Enzo FERRERO  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
Giorgio GIESEGH  Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA D’ASTI (quote 1) 
Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
Felice ANDRIANO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO DON BOSCO (quote 1) 
Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO D’ASTI (quote 1) 
Liliana VIORA   Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
Gian Luigi COCHIS  Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
Ivana CANCIAN  Delegata dal Sindaco p. t. del Comune di MONTALDO TORINESE (quote 1) 
Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco p. t. del Comune di MORIONDO TORINESE (quote 1) 
Franco MATTA   Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 
Valentina VIGNOLA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO TORINESE (quote 2) 
Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 4) 
Sergio TAMAGNONE  Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
Bruna ALLEMANDI  Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
Giovanni GHIO  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
Renato DELMASTRO  Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
Sergio TEJA   Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO SAN PIETRO (quote 1) 
Giuseppe ZARCONE  Commissario Straordinario del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
Antonio RAGO   Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO DI TORINO (quote 1) 
Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO TORINESE (quote 1) 
Giuseppe CIRIO  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
 
Dato atto che la rappresentante del Comune di Chieri Liliana VIORA viene sostituita dal Sindaco Agostino 
GAY. 
 
Assume la Presidenza  il Sig. MANELLO Silvio. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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